Обсуждены перспективы улучшения позиций Узбекистана в международных экономических рейтингах



ВАШИНГТОН, 17 марта, /ИА «Дунё»/. Состоялась встреча представителей Посольства нашей страны в Соединенных Штатах Америки с вице-президентом по международным отношениям исследовательского института США «Фонда наследие» Жеймсом Карафано, составителями «Индекса экономической свободы» послом Терри Миллером и старшим консультантом Антони Кимомрамкахом, в рамках которой были обсуждены перспективы улучшения позиций Узбекистана в международных экономических рейтингах, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Данный независимый исследовательский институт США, занимающийся широким спектром исследования международной политики, основан в 1973 году. Фонд играл ведущую роль в консервативном движении во времена президентства Р.Рейгана. Разработанный институтом план действий под названием «Мандат на лидерство» («Mandate for Leadership») лег в основу его политики. С тех пор фонд продолжает оказывать значительное влияние на американскую государственную политику и считается одним из самых влиятельных консервативных научно-исследовательских организаций в Соединенных Штатах Америки.

С 1995 года фонд ежегодно публикует «Индекс экономической свободы» - комбинированный показатель и рейтинг, оценивающий уровень экономической свободы в странах мира. Данным рейтингом руководствуется большинство компаний Wall Street и бизнес-круги со всего мира при оценке рисков ведения бизнеса в той или иной стране.

В 2019 году в Индексе экономической свободы Узбекистан занял 140 место из 180 государств, набрав 53,3 балла.

На встрече представители нашей страны проинформировали участников о предпринятых в республике мерах по всем 12 количественным и качественным показателям Индекса, таким, как защита права собственности, свобода от коррупции, свобода предпринимательства, фискальная свобода, финансовая свобода, свобода труда, свобода торговли и инвестиций, государственные социальные расходы и другие.

По мнению представителей Фонда, в Узбекистане в указанный период достигнуты значимые результаты в сфере обеспечения экономических свобод, особенно в сфере либерализации валютного рынка, упрощения порядка ведения бизнеса и инвестиционной деятельности, а также защиты права собственности. В контексте реализуемых в стране структурных реформ, Ж.Карафано приветствовал значимые достижения страны по поддержанию макроэкономической стабильности и ускоренному переходу к конкурентной рыночной экономике.

Один из главных составителей Индекса Эндрю Ким подчеркнул, что в публикуемом в скором времени новом Индексе экономической свободы позиция Узбекистана будет значительно улучшена, отражая прогресс масштабных реформ и преобразований в стране.

Разработчиками «Индекса экономической свободы» выражена готовность провести консультации с представителями министерств финансов, экономики, инвестиций и внешней торговли Узбекистана для обсуждения пакета рекомендаций для последующего улучшения рейтинга республики.

По итогам встречи достигнута договоренность об организации визита представителей «Heritage Foundation» в Узбекистан.

Источник